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      令和５年千代田区議会第３回定例会議事速記録（第１５０８号）《未定稿》 

 

◎日  時 令和５年９月２７日（水）午後１時 

◎場  所 千代田区議会議事堂  
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 ４番 小  枝 す み 子 議員 
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政 策 経 営 部 長 

財産管理担当部長 

 
古  田    毅 君 

デジタル戦略担当部長  村  木 久  人 君 

行政管理担当部長  中  田 治  子 君 

会 計 管 理 者  大  矢 栄  一 君 

総 務 課 長  石  綿 賢 一 郎 君 

企 画 課 長  夏  目 久  義 君 
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◎区議会事務局職員 

事 務 局 長  小  川 賢 太 郎 君 

事 務 局 次 長  安  田 昌  一 君 
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議 事 担 当 係 長  彦  坂 悠  介 君 



 ３ 

    午後４時２３分 開議 

○議長（秋谷こうき議員） ただいまから令和５年第３回千代田区議会定例会継続会を開会しま

す。 

 この際、会議時間を延長します。 

 議事の都合により、休憩いたします。 

    午後４時２３分 休憩 

    午後８時０４分 再開 

○議長（秋谷こうき議員） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 日程第１を議題にします。 

  ―――――――――――――――――――○――――――――――――――――――― 

 議案第３７号 令和５年度千代田区一般会計補正予算第２号 

                           （予算・決算特別委員会審査報告） 

 

○議長（秋谷こうき議員） 岩佐りょう子予算・決算特別委員長から、同委員会の審査経過及び

結果について報告をお願いいたします。 

    〔岩佐りょう子議員登壇〕 

○８番（岩佐りょう子議員） 全議員で構成する当予算・決算特別委員会に審査を付託された議

案のうち、補正予算議案の審査経過及び結果を報告いたします。 

 議案第３７号、令和５年度千代田区一般会計補正予算第２号は、神田さくら館の機能の一部移

転、学校給食費の無償化、私立保育所等運営補助、区内保育施設の利用におけるおむつ等支援、

重症心身障害児等支援、自転車用ヘルメット購入補助の各事業に要する経費を追加するとともに、

東郷元帥記念公園の整備に要する経費を減額するものです。この結果、補正前の額７５２億５１

４万９,０００円から９,１１６万２,０００円の予算額が減額となり、補正後の一般会計予算額は

７５１億１,３９８万７,０００円となります。 

 また、債務負担行為の補正として、（仮称）四番町公共施設整備に係る令和６年度から令和８

年度までの債務負担行為として７８億６,９８８万２,０００円を、東郷元帥記念公園の整備に係

る令和６年度から令和７年度までの債務負担行為として６億１,０００万円を、それぞれ追加する

とともに、橋梁の整備に係る令和６年度までの債務負担行為を６億２,３１３万８,０００円から

８億５,３５８万２,０００円に変更するものです。 

 質疑の中で、保育園児のおむつ等支援事業や学校給食費補助の対象者が限定されるため、公平

性の観点からの問題はないかという意見に対しては、多角的に施策を展開することで対象者が広

がっていくことにより公平性が担保されていくと考えている。さらに全庁的に議論し、来年度当

初予算までに示せるよう、区が考えていること。区における総合的な子ども・子育て支援施策と

しての諸事業を改めて検証した際に、拡充等に関して全庁的に考え、先行的に実施できる部分に

ついて今回の補正予算案に組み込んだこと。基本構想と予算をつなぐ将来像、方針については、

令和６年度の方針策定の中で検討を進めていること。合計特殊出生率の上昇を目標としている国
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の少子化対策とは方向性の異なる考え方の下で、具体的な数値目標を示さない中でも子育て環境

を充実させ、少子化対策にも寄与する事業メニューを区として考えていること。社会経済情勢の

変化に即応するため、実施可能と判断したものから今回の補正予算として提案するものであるが、

補正予算の提案内容等についての報道機関への情報提供の際には、これから議決を経ることに配

慮して、慎重に対応するとともに、区議会との信頼関係を損ねないよう、共有を含め、今後も十

分配慮していきたいと区が考えていること。区が７月に示した来年度の予算編成方針の中で示し

た、安心して子育てができる環境の整備のうち、先行して実施できるものを今回の補正予算案で

計上したが、既存の実施事業で十分でないものに加え、子どもを産み育てたいという区民を支援

し、少子化対策にも寄与する部分で強化できるような予算事業について、財源を見据えながら来

年度予算までに示していきたいと区が考えていること。補助事業における現物給付、現金給付の

考え方については、個別の事業ごとに目的や内容等によって最適解を整理するとともに、新規事

業を含めて、全体的なバランスにも配慮していきながら、引き続き検討課題としていきたいと区

が考えていること。神田さくら館の機能の一部移転に伴い、今回借りる民間施設は８月に新築さ

れたばかりであるが、移転先の要件としては、移転先が至近であること、広さが十分であること、

白鳥教室の児童・生徒の通室について、貸主の十分な理解を得られること。白鳥教室以外の課題

として、千代田小の教室不足のほか、さくらキッズの需要増も認識しているが、児童福祉施設の

ため、今回借りることになる事務所ビルでは用途が適合しないこと。おむつ等支援補助について

は、保護者の要望や子どものおむつとの相性に合致するよう、保育園で柔軟に対応できるように

していくとともに、保育園や保育士への過度な負担とならないよう、保育園側とも相談しながら

進めていきたいと区が考えていること。道路交通法改正により努力義務とされたヘルメット着用

の普及啓発を目指して今回導入するものである自転車用ヘルメット購入補助については、これを

契機に、今後のヘルメット着用率の向上を期待していると区が考えていること、などが明らかに

なりました。 

 質疑を終了し、討論の省略を諮り、採決を行った結果、議案第３７号、令和５年度千代田区一

般会計補正予算第２号は、賛成全員により可決すべきものと決定いたしました。 

 以上で、当予算・決算特別委員会に付託された補正予算議案の審査経過及び結果の報告を終わ

ります。 

○議長（秋谷こうき議員） お諮りします。 

 ただいま報告のありました議案第３７号、令和５年度千代田区一般会計補正予算第２号は、岩

佐りょう子予算・決算特別委員長の審査報告どおり決定したいと思いますが、異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋谷こうき議員） 異議なしと認め、決定します。 

 議事の都合により、休憩いたします。 

    午後８時１０分 休憩 

    午後８時２３分 再開 

○議長（秋谷こうき議員） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 
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 お諮りします。 

 お手元にお配りしております追加日程第１及び第２を本日の日程に追加し、直ちに議題とした

いと思いますが、異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋谷こうき議員） 異議なしと認め、決定します。 

 追加日程第１及び第２を一括して議題にします。 

  ―――――――――――――――――――○――――――――――――――――――― 

 議案第４７号 後楽橋補修補強工事請負契約の一部変更について 

 議案第４８号 東郷元帥記念公園改修工事請負契約の一部変更について 

                           （企画総務委員会審査付託） 

 

○議長（秋谷こうき議員） 執行機関から提案理由の説明をお願いいたします。 

    〔坂田融朗副区長登壇〕 

○副区長（坂田融朗君） 議案第４７号、後楽橋補修補強工事請負契約の一部変更についてにつ

きましてご説明申し上げます。 

 令和３年第２回区議会定例会においてご議決いただきました後楽橋補修補強工事請負契約につ

きまして、物価等の変動に基づくスライド条項の適用、塗装面積の増、橋梁構造の変更等による

経費の増のため、契約変更するものでございます。変更前の契約金額１７億７,２６２万３００円

ら約１７.５％増加し、２０億８,２６７万６,２００円となってございます。 

 次に、議案第４８号、東郷元帥記念公園改修工事請負契約の一部変更についてでございます。 

 平成２９年第３回区議会定例会においてご議決を頂きました東郷元帥記念公園改修工事請負契

約につきまして、擁壁の設置、遊具及び工作物等の仕様変更等による経費の増のため、契約変更

するものでございます。変更前の契約金額１１億３２５万２,３８０円から約２６.５％増加し、

１３億９,５２６万６,０８０円となってございます。 

 以上、２議案につきましてご説明申し上げました。ご審議の上、何とぞ原案どおりご議決賜り

ますよう、よろしくお願い申し上げます。 

○議長（秋谷こうき議員） お諮りします。 

 ただいま説明のありました議案は、いずれも企画総務委員会に審査を付託したいと思いますが、

異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（秋谷こうき議員） 異議なしと認め、決定します。 

 以上で、本日の日程を全て終了しました。 

次回の継続会は、１０月１７日午後１時から開会いたします。 

 ただいま出席の方には、文書による通知はしませんので、ご了承願います。 

 散会します。 

    午後８時２６分 散会 


